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Οι συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, το ακατάστατο και διευρυμένο ωράριο λειτουργίας, η
απώλεια ύλης προς τα πολυκαταστήματα, οι ολοένα μειούμενοι τζίροι, η απώλεια θέσεων
εργασίας, η πολυϊδιοκτησία, η οικονομική διαστρωμάτωση του κλάδου, η ασυδοσία των
ισχυρών και η πλεονεξία των προμηθευτών, οδηγούν στο συμπέρασμα ότι εκτός της άρσης
των νομοθετικών ρυθμίσεων του πολυνομοσχεδίου, πρέπει να επισπευτεί η υλοποίηση ενός
παράλληλου σχεδίου στήριξης των φαρμακείων.

Επισημάνθηκε και αναδείχθηκε ο σημαντικός ρόλος των φαρμακευτικών υπηρεσιών, όχι
μόνο ως διέξοδος αλλά ως αναβάθμιση και αναγνώριση  του ουσιαστικού ρόλου που επιτελεί
ο φαρμακοποιός στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Ο ρόλος των κοινοτικών φαρμακείων
στην πρόληψη και συμβουλευτική με παροχή θεσμοθετημένων και καθορισμένων υπηρεσιών
εφαρμόζεται ήδη σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες  με επιτυχία, όπως αναλύθηκε διεξοδικά σε
ομιλίες του συνεδρίου.  Ωστόσο ο δρόμος για την επίτευξη αυτού απαιτεί προσπάθεια από
τους ίδιους τους φαρμακοποιούς, αναβάθμιση της δια βίου εκπαίδευσης με αρωγό το
ΙΔΕΕΑΦ,  και προφανώς επανασχεδιασμό του δικτύου πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας από
την πολιτεία.

Επιβάλλεται ακόμη η ενεργοποίηση των φαρμακοποιών στην κατεύθυνση των συνεργιών με
σκοπό τη δημιουργία συνεργασιών στην λιανική. Έμπρακτα παραδείγματα υπάρχουν ήδη
στη χώρα μας, στήριξη παρέχεται και από τους ΣΥΦΑ, και όπως αναλύθηκε η κατεύθυνση
σε ένα ασθενοκεντρικό μοντέλο δικτύου ανεξάρτητων φαρμακείων είναι αυτή που θα
αναδείξει τις δυνατότητες και την προσφορά των φαρμακοποιών στο σύστημα υγείας, θα
ισχυροποιήσει τη σχέση εμπιστοσύνης φαρμακοποιού-ασθενή αλλά και θα σταθεί δυναμικά
απέναντι σε ισχυρές απειλές εξωτερικών κεφαλαίων. Εξακολουθεί να τονίζεται η
διεκδίκηση ενός ευνοϊκού νομοθετικού πλαισίου που θα άρει τα αντικίνητρα και θα ευλογεί
την δημιουργία μονάδων με πληρότητα αγαθών και υπηρεσιών, οδηγώντας μας σε ένα νέο
επαγγελματικό περιβάλλον.

Η στρατηγική για το μέλλον εξαρτάται τόσο από τον ΠΦΣ όσο και από όλους μας,
επενδύοντας πάνω σε ένα σχέδιο με προοπτική, από φαρμακοποιούς που είναι έτοιμοι να
δεχθούν τις αλλαγές, αντιλαμβανόμενοι την κρίσιμη καμπή που λαμβάνει διεθνώς το
επάγγελμα του φαρμακοποιού.
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